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Ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας για το δύσκολο έργο 
ενός κληρικού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας
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Παραμονή της εορτής του Αγίου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου (με 
το παλαιό εορτολόγιο) τελέστηκε το Μυστήριο της 
Εξομολόγησης, και ανήμερα της εορτής τελέστηκε Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα, συλλειτουργούντος 
του Επισκόπου Χαϊνούβκα κ. Παύλου, με την συμμετοχή του 
κλήρου της Επισκοπής Βαρσοβίας και Μπιέλσκ, στον 
Μητροπολιτικό Καθεδρικό Ναό.

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος τόνισε μεταξύ άλλων: «Η μέρα που ένας 
άνθρωπος συμμετέχει στη Θεία Λειτουργία αποτελεί μια από τις πιο χαρούμενες 
γιορτές στη ζωή του. Τι πιο όμορφο από την ένωση με τον Θεό; Χθες, 
συμμετείχαμε στο Μυστήριο της Εξομολόγησης, που βοηθά στον εξαγνισμό της 
ψυχής και στη συμφιλίωση με τον Δημιουργό από τον οποίο μας χωρίζει η αμαρτία. 
Σήμερα, με τη σειρά του, ο Θεός μας επιτρέπει να συγκεντρωθούμε γύρω από την 
Αγία Τράπεζα , για να γίνουμε ένα με τον Χριστό. Και η Θεία Ευχαριστία και το 
Μυστήριο της Εξομολόγησης δίνουν στον άνθρωπο δύναμη για κάθε μέρα της 
επίγειας ύπαρξής του και αυτό το νιώθουμε ιδιαίτερα σε δύσκολες στιγμές».

Ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας υπενθύμισε ότι το έργο ενός κληρικού είναι 
εξαιρετικά δύσκολο: «Αδελφοί, το έργο ενός ιερέα δεν ήταν ποτέ εύκολο. Δεν είναι 
επίσης εύκολο στους εξαιρετικά σύνθετους καιρούς που ζούμε αυτή τη στιγμή. 
Όταν τα προβλήματα χτυπούν την καρδιά σας, όταν διακατεχόμαστε από λύπη και 
κατάθλιψη, ζητήστε από τον Σωτήρα να σας δώσει υπομονή, σοφία και πίστη. 
Μπορούμε να κάνουμε τα πάντα με το να είμαστε κοντά στον Χριστό».

Ο Μακαριώτατος ευχήθηκε τις υπόλοιπες μέρες της νηστείας να τις διανύσουμε 
με ειρήνη, συγκέντρωση και προσευχή, ώστε να γίνουμε άξιοι μάρτυρες του 
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μεγάλου θαύματος και του μυστηρίου της Ενανθρωπήσεως του Υιού του Θεού. 
Ακόμη εξέφρασε θερμά λόγια προς τους κληρικούς που εορτάζουν την ονομαστική 
τους εορτή και προς όλους όσοι φέρουν το όνομα του αγίου αποστόλου Ανδρέα.
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